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1. Si consideri un’assicurazione mista a capitale raddoppiato che impegni la Compagnia a corrispondere l’importo di 500.000 euro in caso di morte (alla fine dell’anno in cui avviene il decesso) e 500.000 euro in caso di vita tra 15 anni. L’assicurato pagherà il premio in quattro premi costanti annuali anticipati 
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 che comprendono i seguenti caricamenti:

a) 30% del primo premio annuo di tariffa per spese di acquisizione;

b) 30 euro annui fino alla fine del contratto per spese di gestione;

c) 1.5% del premio annuo di tariffa per spese di incasso.

Nell’ipotesi che l’età dell’assicurato sia di x = 50 anni, che il tasso annuo di interesse i = 0.03, si determinino:

1. Il valore attuale medio (premio unico puro) del contratto; (punti 4)

2. Il premio periodico puro P; (punti 2)

3. Il valore di 
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; (punti 4)

4. Il premio naturale 
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 e di riserva 
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 per h = 1, h = 15; (punti 4)

5. La scomposizione del premio puro in premio di rischio 
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 e premio di risparmio 
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 per h = 3, h = 4; (punti 6)

6. I valori della riserva matematica a premi puri e completa per k = 4, k = 10, k = 20. (punti 6) (+ punti 6)
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